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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 6ª DO ANO DE 2013. 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e treze 

(2013), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 
Sessão e determinou ao 1º Secretário vereador Waguinho França, 
proceder à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Aprovada. 

Em seguida convidou a todos para de pé cantarem o Hino 

Nacional, logo após, o Hino do Município. Dando continuidade, o 

Presidente (Teté), passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: 
Comunicado nº CM026171/2013, do Ministério da Educação 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado; -ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - CRECHE, 

R$3.760,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO 

FUNDAMENTAL, R$5.352,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-

ESCOLA, R$2.540,00; - PNATE, R$342,85; - PNATE, R$1.199,98; 

- PNATE, R$2.871,38. Of. PGM 021/2013 do Procurador Geral do 
Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando a Lei abaixo 

relacionada devidamente sancionada pela Prefeita Municipal: - nº 
1.794/2013, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 

celebrar convênio com a Fundação Recanto Carlos José Nunes (Lar 

dos Idosos) com a finalidade de Atendimento da Demanda de 

acolhimento institucional a idosos”. Of. PGM 024/2013 do 
Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, 
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encaminhando as Leis abaixo relacionadas devidamente 

sancionadas pela Prefeita Municipal: - nº 1.796/2013, que 
“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de 

custo ao Americano Atlético Clube para patrocinar o Torneio do 

Trabalhador”; - nº 1.795/2013, que “Altera o art. 1º da Lei 
1.779/2013”. Dando prosseguimento aos trabalhos o Presidente 

(Teté) fez a leitura de um texto Bíblico, Mateus, Cap. 6 versículo 

20, “Acumulai tesouros no céu onde nem a traça nem a ferrugem os 

corroem, nem os ladrões arrombam os muros a fim de os roubar”. 

Em seguida, como de praxe convidou o Pastor Luiz Carlos para 

trazer uma palavra de fé. ORDEM DO DIA: Parecer do Relator da 
Comissão de Educação e Cultura, Vereador Sebastião (Natal) 
ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2013 que Cria cargo de 

Assessor Técnico de Planejamento Pedagógico, recomendando a 

Casa a aprovação do referido Projeto com o respaldo de que após a 

sanção desta Lei seja encaminhado um ofício a Prefeita solicitando 

cópia do ato de nomeação do funcionário que irá preencher a vaga 

ora aprovada. Ouvido os Vereadores Waguinho e Boca, 

respectivamente Presidente e membro da Comissão de Educação, 

acompanharam o voto do Relator. Ouvido o Plenário o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. O Vereador Almir (Nel Lima) 
comentou que sempre será a favor da valorização do funcionário, 

essa pessoa já trabalha na Secretaria, exerce um cargo menor, ela 

é chefe de área, o salário é menor e de acordo com as consultas 

que fizemos o trabalho dela é importante para melhorar o nível da 

educação no município e esse salário que está referido no projeto 

não vai trazer transtorno para a folha de pagamento e nem para a 

reposição salarial dos servidores municipais, por isso vota 

favorável ao Projeto de Lei. O Vereador Luis Cláudio comentou 
que a criação desse cargo foi apenas por questões financeiras, pois 

já existe o cargo de coordenador pedagógico, de nível superior, 

como Chefe de área e recebendo apenas um salário mínimo, sendo 

assim com a criação desse novo cargo sugeriu a extinção do cargo 

já existente. O Presidente (Teté) anunciou que o Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2013 foi aprovado. Tendo matéria a 
apresentar o Presidente (Teté) convidou o Vereador Benedito 
(Dito) para assumir a Presidência dos trabalhos e no Plenário 
apresentou Projeto de Resolução nº 002/2013, dispõe sobre a 
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realização da Sessão Solene da Câmara Municipal de São José do 

Calçado, durante a festa de emancipação do Município do ano de 

2013 será realizada no dia 31 de maio às 18h, na Área de Esporte 

João Pimentel Neto, anexa a Escola Municipal Manoel Franco. 

Ouvido o Plenário o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Retornando a Presidência o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) 
deu prosseguimento aos trabalhos.  O Vereador Sebastião (Natal) 
apresentou os seguintes Projetos de Decretos Legislativos: nº 
036/2013, outorgando a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao 
Senhor Salim Feres Teixeira Júnior; - nº 037/2013 outorgando a 
Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Doutor Roberto 

Eustáquio Rosa; - nº 038/2013 outorgando Placa Comemorativa 
ao Dia Internacional da Mulher à Doutora Miriam Brasil Viana 

Rosa; - nº 039/2013 outorgando Moção de Aplauso ao Senhor 
Adilson de Souza Ferreira; - nº 040/2013 outorgando o Título de 
Cidadão Calçadense ao Senhor Leandro Teodoro de Almeida; - nº 
041/2013 outorgando o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor 
André da Silva Oliveira; - nº 042/2013 outorgando o Título de 
Cidadão Calçadense Ausente ao Senhor Sebastião Leão Machado 

Filho. Aprovados por unanimidade. Ainda o Vereador Sebastião 
(Natal) apresentou Requerimento nº 043/2013, requerendo a 
Casa oficiar a Exmª Prefeita Municipal solicitando a mesma que 

providencie a construção de uma cobertura na parte externa da 

US2 onde os usuários aguardam para retirar fichas para 

consultas. Aprovado. Requerimento nº 045/2013, de autoria do 
Vereador Benedito (Dito) solicitando a Exª Srª Prefeita Municipal o 

reflorestamento da mina d’água localizada na propriedade do Sr. 

Ciro Passalini de Abreu, no Distrito de Alto Calçado. Sugere ainda 

que a mesma seja cercada. O Vereador Almir (Nel) comentou que 
a Prefeitura não pode fazer esse tipo de serviço em propriedade 

particular, e a técnica hoje não indica mais reflorestar em volta 

das minas de água, precisa reflorestar a cabeceira dos morros 

para que a água da chuva caia devagar em cima do morro e vá se 

infiltrando na terra e vá para o lençol freático, porque quando se 

planta árvores muito próximas a nascentes elas concorrem para 

que a água diminua porque sua raiz vai puxar a água e 

consequentemente diminuir a quantidade que será lançada nos 

córregos. Em sua opinião precisa ser feito um estudo para 
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proceder a desapropriação da área e que se faça também um 

projeto ambiental, finalizou dizendo que se a Prefeita acatar o 

requerimento que tome os devidos cuidados. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) comentou que em seu entendimento não há 
necessidade de desapropriar, mas sim incentivar os proprietários 

fornecendo mudas de árvores nativas e orientação. O autor do 
requerimento esclareceu que esse requerimento surgiu de uma 
conversa com proprietários porque essa mina serve a 70% (setenta 

por cento) da população do Distrito de Alto Calçado que bebe 

dessa água, acredita que seu pedido será bem recebido pelo 

Executivo e tem também uma parceria com o Incaper para que 

isso aconteça. Disse ainda que irá procurar outras minas como 

esta, mesmo que seja em áreas particulares, vai procurar entrar 

em entendimento com o proprietário para conservação dessas 

minas. Ouvido o Plenário o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 039/2013, de autoria do 
Vereador Elias Miranda (Durepox), solicitando a Casa que oficie a 

Exmª Srª Prefeita Municipal, ao Exmº Sr. Secretário de Estado da 

Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e Pesca (SEAG), e ao 

Exmº Sr. Governador do Estado, solicitando aos mesmos que 

envidem esforços conjuntos no sentido de incluir os três Distritos 

do Município de São José do Calçado (Airituba, Alto Calçado e 

Divino Espírito Santo) no programa estadual “Comunicação no 

Campo”, pelo qual a empresa de telefonia celular VIVO assinará 

contrato com o Governo do Estado, conforme noticiado no jornal 

“A Tribuna” do dia 05 de abril de 2013, na página 31 (Cópia 

acostada). Segundo a matéria as comunidades rurais 

contempladas com o programa terão acesso à telefonia celular e à 

internet 3G, de alta velocidade. Tal medida contribuirá 

demasiadamente para evitar o êxodo rural, bem como facilitará a 

vinda de quem vive no campo, que terá acesso facilitado a serviços 

de saúde, ciência e tecnologia, informações sobre o mercado 

agrícola, além, é claro, de educação, uma vez que atualmente a 

internet é uma ferramenta indispensável aos estudos, seja dos 

próprios camponeses ou de seus filhos estudantes. O presente 

requerimento é mais uma demonstração de que a Câmara 

Municipal de São José do Calçado tem como uma de suas grandes 

preocupações o apoio aos nossos Distritos, pois ele se soma ao 
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Requerimento nº 04/2013 também de autoria deste Vereador, 

aprovado por esta Casa de Leis no dia 14/02/2013 (cópia anexa), 

pelo qual solicitou à Exmª Prefeita e às operadores de telefonia 

celular a instalação de uma torre de celular em cada um dos 

nossos Distritos. Ainda o Vereador Elias (Durepox) apresentou 

Requerimento nº 044/2013 solicitando a Casa que oficie a Exmª 
Srª Prefeita Municipal, ao Exmº Sr. Secretário Municipal de 

Agricultura, ao Exmº Sr. Secretário de Estado da Agricultura, 

Abastecimento, Aquicultura e Pesca (SEAG), e ao Exmº Sr. 

Governador do Estado, solicitando aos mesmos que envidem 

esforços conjuntos no sentido de incluir o município de São José 

do Calçado no recém-lançado pacote de melhoria e ampliação da 

infraestrutura em áreas rurais, consoante divulgado pelo jornal “A 

Tribuna” do dia 22 de abril de 2013, na pag. 20 (cópia anexa), que 

o Governo do Estado, através da mencionada Secretaria Estadual 

e com a participação da união, anunciou durante o Dia Especial 

de Infraestrutura, um investimento da ordem de R$100 milhões 

de reais, a serem destinados para a pavimentação de 158,8 

quilômetros de estradas rurais municipais. Finalizando, o 
Vereador Elias (Durepox) apresentou requerimento nº   
042/2013 solicitando a Casa que se oficie ao Exmº Presidente do 
Egrégio Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, MD 

Desembargador Pedro Valls Feu Rosa, solicitando ao mesmo que 

inclua a Comarca de São José do Calçado como uma das 

primeiras a receber o “botão do pânico”, recém-lançado em 

Vitória/ES. Para tanto, desde já este Vereador se coloca à 

disposição para tudo o que for necessário. Requer ainda seja 

enviado ofício à Exmª Srª Prefeita solicitando a mesma que faça 

convênio com o TJES no mesmo sentido, já que, conforme 

noticiado no Jornal “A Tribuna” do dia 16/04/13, pág. 18 (cópia 

anexa), é necessário que haja convênio entre o TJES e o Município 

para tanto. Requer também a expedição de ofício ao Exmº Juiz de 

Direito em exercício na Comarca, MD. Dr. Ricardo de Rezende 

Basílio, também solicitando que envide esforços para a 

consecução deste tão nobre objetivo. O “botão do pânico” é um 

dispositivo de GPS que é entregue às mulheres vítima de violência 

doméstica, em favor das quais tenha sido deferida(s) medida(s) 

preventiva(s) da “Lei Maria da Penha” (Lei nº 11.340/06) e 



6 

 

verificado pelo juiz tratar-se de caso grave. Ao ver o agressor por 

perto ou fazendo ameaças, por exemplo, a vítima aciona o 

dispositivo, que automaticamente envia uma mensagem à polícia, 

informando sua localização. A partir de então, o dispositivo 

também começa a funcionar como uma espécie de gravador, 

registrando todas as conversas e eventuais ameaças do agressor à 

vítima. O Vereador Benedito (Dito) comentou que no início da 
semana, no Terminal de Carapina, o Governador juntamente com 

seu Secretariado entregou para vários Municípios diversos 

maquinários, e sequer citou o nome de São José do Calçado, 

acredita que Calçado ficou esquecido e está faltando respeito para 

com o povo da zona rural. Lembrou que juntamente com outros 

Vereadores desta Casa, bem como a Prefeita e o Vice Prefeito 

Municipal participou de uma reunião sobre orçamento 

participativo e em sua opinião o nosso Município tem tido um 

desprezo muito grande por parte dos Governantes, em sua opinião 

deveriam mandar um ofício ao Governador e aos Secretários 

Estaduais para que tenham misericórdia do nosso povo porque 

esses investimentos têm chegado a vários municípios e Calçado 

ficando esquecido. O Vereador Almir (Nel) lembrou que quando 
estava Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, 

através da Secretaria de Agricultura, Calçado foi beneficiado com 

a telefonia móvel para um Distrito e no governo anterior de acordo 

com uma reunião técnica ficou decidido que o Distrito de Alto 

Calçado seria contemplado, por ser o maior Distrito do Município 

e também pelo difícil acesso, e tomou conhecimento que já estão 

implementando esse projeto em outros Municípios, porém Calçado 

ainda não conseguiu sair na primeira etapa. Todos os 
requerimentos de autoria do Vereador Elias (Durepox) foram 
aprovados por unanimidade. Requerimento nº 040/2013, de 
autoria do Vereador Boca, solicitando a Prefeita Municipal 
viabilizar um veículo menor para atender na área educacional 

conforme a história narrada a seguir: “são 05 (cinco) alunos na 

faixa etária de 05 (cinco) a 10 (dez) anos de idade, oriundos da 

localidade Goiabal, neste Município que estudam na E. M. Ercílio 

Cordeiro, em Alto Calçado. Provavelmente, eles estão saindo de 

casa para a Escola por volta de 11h30minutos, e as aulas 

terminam às 16h50minutos. Estes alunos ficam esperando o 
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transporte escolar até as 18h30minutos no portão da escola. Por se 

tratar de crianças, é muito tempo de espera, antes o transporte 

escolar, saia às 17horas, de retorno às suas casas. Quando chove e 

principalmente no inverno, este espaço invade por longo período, 

ficando muito tarde, e com isso os pais ficam a noite esperando na 

beira da estrada, angustiados pela demora. Se chover muito não há 

transporte de volta e o problema aumenta com reclamações dos 

pais dos alunos”. Caso não seja possível disponibilizar um veículo 

menor para o transporte escolar nos dias problemáticos, sugiro a 

Srª Prefeita entrar em contato com os familiares e sugerir a 

transferência desses alunos para a Escola da Sede para evitar um 

transtorno desagradável. Ainda o Vereador Boca apresentou 

Requerimento nº 041/2013 solicitando a Srª Prefeita Municipal 
criar um Calendário Escolar Diferenciado para a E. M. Boa 

Esperança com o objetivo de não prejudicar o aprendizado dos 

alunos, devido o acúmulo de dias por não ter dado continuidade 

ao início do ano letivo somente na referida escola, foi muito tempo 

perdido e não pode ocasionar prejuízo na aprendizagem dos 

alunos. Portanto, a Secretaria Municipal de Educação deverá 

proporcionar um novo calendário para concluir o total de dias 

letivos de acordo com a Lei. Aprovados. Novamente tendo matéria 
a apresentar o Presidente (Teté) convidou o Vice Presidente, 
Vereador Benedito (Dito), para assumir a Presidência dos 
trabalhos e no Plenário apresentou Requerimento nº 046/2013 
solicitando a Prefeita Municipal que providencie a construção de 

um quebra-molas na Rua João Pimentel Neto em frente ao nº 19, 

localizada no Bairro João Marcelino de Freitas. Aprovado. 
Retornando a Presidência o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) 
deu prosseguimento aos trabalhos consultando ao Plenário se 

alguém seria contrário a apresentação de um requerimento verbal 

pelo Vereador Luis Cláudio (Bodoque). Ninguém se manifestou 

contra. Com a palavra o Vereador Luis Cláudio (Bodoque) 

requereu a Casa oficiar a Prefeita Municipal solicitando a 
mesma que encaminhe a esta Casa cópia do Processo licitatório 

ou algum ato similar que culminou com a contratação da empresa 

para prestação de serviços relacionados a exames laboratoriais 

durante o ano de 2013. Esclareceu que provavelmente deverá ser 

a tabela SUS que foi contratada, porém mesmo em cima dessa 
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tabela é possível conseguir algum desconto. Comentou ainda que 

já ouviu reclamações com relação a demora na execução dos 

exames já liberados pela Secretaria, dizem que está demorando 

até 10 dias, por ser apenas um laboratório que ganhou. Deixou 

claro que não está fazendo esse requerimento com o objetivo de 

fiscalizar, gostaria apenas de colher algumas informações e passar 

algumas orientações que pode vir a ajudar a agilizar e baratear o 

atendimento. O Vereador Almir (Nel) comentou que a Secretaria 
de Saúde está agindo errado, pois só marca exames na parte da 

tarde e questionou o fato da pessoa que mora na roça perder 

muito tempo esperando para marcar exame. O Vereador 
Benedito (Dito) discordou e por não ter certeza se comprometeu 
em buscar essas informações para o Vereador Almir. Ouvido o 

Plenário o requerimento verbal de autoria do Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) foi aprovado por unanimidade. O Presidente 
(Teté) comentou que o Sr. Mário Cesar pediu um espaço na 
Tribuna para fazer uma explanação sobre a cavalgada e o certo 

seria ter concedido a palavra ao mesmo no pequeno expediente, 

sendo assim, convidou o Sr. Mário Cesar para usar a Tribuna. 

Com a palavra o Sr. Mário Cesar após cumprimentar a todos, 
anunciou que a cavalgada do dia do trabalhador está chegando e 

desta vez veio realmente pedir uma ajuda dos senhores 

vereadores, porque todos os anos ganham dois bois para fazer 

essa festa, a Prefeitura sempre ajudou, porém esse ano a Sua 

Excelência a Prefeita consultou o tribunal de Contas e foi 

informada de que não pode ajudar nesta festa. Comentou que 

acompanhando esta Sessão concorda com o Vereador Dito 

acredita ser uma Câmara renovada e com pensamentos novos 

porque o caminho do Vereador é lutar para o bem do município. 

Anunciou que no dia 28 de abril a partir das 10 horas terá início a 

12ª Cavalgada do Trabalhador, uma festa já consolidada em nosso 

Município e muito esperada por todos. Pediu a ajuda particular de 

cada Vereador, pois se trata de uma festa muito boa e que merece 

todo carinho e apoio dos governantes, dos Vereadores e das 

autoridades constituídas da nossa Cidade. Comentou que é o 

Presidente de uma Associação que promove a organização desta 

festa e que o Deputado Gilsinho Lopes dará entrada de um projeto 

na Assembleia Legislativa para torná-la de utilidade pública 
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estadual, porém também gostaria de torná-la de utilidade pública 

municipal, porque não é só a cavalgada que a Associação faz ela 

está envolvida em outros setores da sociedade. O vereador Almir 
(Nel) estranhou o fato da Prefeitura não poder ajudar 

financeiramente a cavalgada. O Sr. Mário Cesar esclareceu que a 
Prefeita informou que é devido a festa ser em um local fechado e 

venderem as camisas como ingresso, disse ainda que as camisas 

são 100% patrocinadas, porém precisam vender as camisas para 

angariar fundos para o evento acontecer, porque tem show, tem 

segurança, tem churrasqueiro, tem a comida e muito mais. O 
Vereador Benedito (Dito) parabenizou o Sr. Mário Cesar por este 
trabalho tão grandioso e num evento dessa natureza precisa ter 

muita coragem, pois lida com vários tipos de pessoas, tanto na 

organização quanto na hora do evento. Ainda o Vereador Dito 

sugeriu que os Vereadores procurem o Tribunal de Contas e se 

informem melhor a respeito desta situação e de maneira podem 

ser feitas as festividades no município para que tenham ajuda 

financeira da Prefeitura. O Vereador Elias (Durepox) parabenizou 
o Sr. Mário pela organização desse evento que vem sendo realizado 

há muitos anos, tem uma estrutura muito boa e é muito 

respeitado. O Vereador Almir (Nel) lembrou-se das dificuldades 
enfrentadas nas primeiras cavalgadas e que sempre ajudou como 

cidadão, como médico veterinário do IDAF, como Secretário 

Municipal e agora como Vereador, porque Calçado precisa de 

pessoas como o Sr. Mário Cesar que entram numa ação dessas de 

coração aberto, sendo assim parabenizou tanto o Sr. Mário como a 

toda sua equipe desejando sucesso e muitos anos de cavalgada. 

Finalizando o Sr. Mário Cesar informou que a Associação também 

protocolou da Prefeitura um pedido de ajuda para a 11ª cavalgada 

de Vitória e a Prefeita disse que enviaria um projeto para esta 

Casa, se a Prefeitura não ajudar a cavalgada vai acontecer assim 

mesmo, porém as pessoas de menor poder aquisitivo que sempre 

vão, terão que arcar com as suas despesas e com certeza não 

poderão participar. Disse que essa cavalgada sairá de Calçado no 

dia 25 de maio e chegará de volta no dia 1º de junho, sábado da 

festa do município. Agradeceu o apoio e fez a entrega de uma 

camisa a cada Vereador. O Presidente (Teté) disse que 

juntamente com a Prefeita e o Vereador Dito esteve no Tribunal de 
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Contas e foram informados que toda festa fechada a Prefeitura 

não pode ajudar financeiramente. Disse ainda que fará uma 

consulta por escrito ao Tribunal a respeito dessa questão. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente (Teté) franqueou a 

palavra e concedeu a mesma ao Vereador Boca que anunciou que 
a seu ver a Comissão de Saúde fez um trabalho muito importante 

no dia de ontem, na cidade de Vitória, pois participou de uma 

audiência com o Deputado Dr. Hércules, médico ginecologista em 

Vila Velha, que também é Presidente da Comissão Estadual de 

Saúde e provavelmente nesta data deve ter sido aprovado pela 

Assembleia Legislativa uma audiência pública em São José do 

Calçado a respeito da Saúde em nosso Município para que o 

Hospital São José não venha a fechar suas portas no futuro, como 

aconteceu com outros Hospitais. O Deputado passou também 

para a Comissão uma indicação de sua autoria ao Governador, 

que já se transformou uma mobilização nacional “participe da 

marcha pelos 10% para a saúde, iniciou a campanha estadual em 

defesa da Lei de iniciativa popular que pretende garantir 10% da 

receita bruta da União em investimento na saúde pública”. Com a 
palavra o Vereador Benedito (Dito) parabenizou o Presidente da 
Comissão de Saúde, Vereador Boca, parabenizou também o 

Relator da Comissão, Vereador Luis Cláudio (Bodoque), comissão 

esta que faz parte como membro, pela iniciativa de participarem 

dessa reunião em Vitória, pois mais uma vez demonstraram amor 

a Calçado e preocupação com o município na área da saúde, 

gostou muito da maneira como foram acolhidos pelo Deputado Dr. 

Hércules que está muito envolvido com a questão saúde no País. 

Parabenizou também o Sr. Erielton Chaves, Supervisor da 

Comissão de Saúde e Saneamento da Assembleia Legislativa do 

Estado do Espírito Santo que também colocou seu gabinete a 

disposição. Com a palavra o Vereador Almir (Nel) disse que 
falaria com o coração partido, pois já estão chegando a quatro 

meses de governo, tem e vai continuar tendo o maior prazer em 

ajudar no que for preciso para melhorar o município de São José 

do Calçado, independente de quem esteja no Executivo, a questão 

não é partidária, e nem de grupo político, a questão é que o 

município está sofrendo porque o Executivo está mais de 80% 

paralisado. As licitações não ocorrem. Entende, defende e apoia 
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que o novo governante precisa de um prazo para tomar 

conhecimento da situação, porém o município está parado. O povo 

está tendo muita reclamação. As ruas de Calçado estão às 

escuras, não tem iluminação pública, as pessoas estão com medo 

de sair à noite. Pessoas foram lhe pedir para que providencie a 

poda das arvores de suas ruas porque estão virando prostíbulo e 

ponto de consumo de droga porque as lâmpadas da rua estão 

queimadas e isso acontece em várias ruas do Município, inclusive 

em todos os Distritos. Outra situação desagradável é que os PET 

de Calçado, Palmital e Jacá ainda não estão funcionando e 

perguntou o que essas crianças estão fazendo nas ruas no horário 

em que deveriam estar no PET. Comentou também que ainda não 

tem remédio na US2 o que considera um absurdo. Calçado está 

inoperante, não está havendo agilidade, não está havendo 

disposição para agir. A Agricultura está parada, o maquinário está 

parado, poucas vezes se vê algum pela rua. Disse que fez um 

levantamento, por auto, e com aproximadamente doze a quinze 

mil reais todas as máquinas da Prefeitura, inclusive os caminhões 

voltam a funcionar. O Vereador Elias (Durepox) falou que é 
operador de máquina da Prefeitura há dez anos e a administração 

passada deixou o maquinário da Prefeitura todo quebrado e o 

conserto não fica nesse valor, inclusive falou com o pessoal na 

administração passada que não tinha condições de trabalhar com 

a máquina e eles pegaram a chave da máquina que trabalhava e 

deram para outra pessoa e lhe deram a chave de uma máquina 

nova e quando ligou soavam todos os alarmes, as máquinas não 

tinham manutenção. Todos podem ir ao pátio da Divinéia 

verificarem que as máquinas estão quebradas e desafiou o 

Vereador Almir porque se dobrar esse valor que ele falou, de 

quinze mil reais, não consegue consertar a patrol. Como 

profissional, operador de máquina, pode afirmar que essas 

máquinas não têm condições de andar, a sua Excelência a Prefeita 

está com muito esforço lutando para que saia a licitação. Disse 

ainda que o Vereador foi Secretário na administração passada e 

tem conhecimento que a situação não é bem assim e as 

informações que está falando estão equivocadas. O Vereador 
Francisco (Nel da Terra do Sol) disse que não acreditava que as 
máquinas estavam quebradas e pediu que fizessem um poço em 
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sua casa, porém dentro de meia hora a máquina estava sem 

condições de trabalhar. O Vereador Boca endossou as palavras 
do Vereador Almir (Nel) com relação ao tempo, porque 

independente do valor essas máquinas já eram para estar 

funcionando, porque já são quase quatro meses de governo, em 

sua opinião falta boa vontade. O Vereador Luis Cláudio 
(Bodoque) falou de sua preocupação referente aos gastos 

constitucionais de 25% com a Educação e 15% com a Saúde, 

acabaram de provar que a arrecadação não caiu, então gostaria de 

saber o que está sendo feito com os recursos, porque eles estão 

vindo e os programas não estão sendo cumpridos. O vereador 
Elias (Durepox) disse que entende a preocupação dos Vereadores, 
porém precisam ter muita cautela, pois é começo de 

administração e estão com muita dificuldade, já foi feita a licitação 

para compra de remédio já chegou um pouco, na próxima semana 

chegará mais, porém a demanda é muito grande. O Vereador 
Benedito (Dito) comentou que considera importante a 

preocupação do Vereador Almir e acredita que o mesmo deve estar 

sendo cobrado por onde anda, porque foi Secretário de Agricultura 

e deve entender muito das máquinas da Prefeitura, porém está 

com uma documentação que tirou da Secretaria da Agricultura 

um orçamento de todo o maquinário da Prefeitura, inclusive tem 

até foto e colocou a disposição para que o Vereador Almir tire 

cópia somente para ele ver a real situação das máquinas. Sugeriu 

ao Vereador Almir que faça uma análise dessa papelada e procure 

o atual Secretário de Agricultura e conversem para ver se a 

Secretaria tem fundos para mandar consertar esse maquinário, 

tudo tem que ser feito com cautela, não adianta mandar consertar 

e não ter condições de pagar pelo conserto. Hoje esteve com a 

Prefeita e cobrou isso dela, porque juntamente com o Vereador 

Boca estão sofrendo em Alto Calçado porque o povo precisa de 

terreiro para secar o café, precisa de estrada para trazer o grão até 

o terreiro, imagina que seria uma grande covardia ter um 

maquinário estacionado em um pátio e tendo condições de uso. 

Disse que respeita o Vereador Almir, e que está certo em fazer 

essas cobranças e pediu perdão ao Vereador e ao povo de Calçado 

por esse atraso e por essa situação não ter acontecido no tempo 

certo. Retornando as falas o Vereador Almir (Nel) disse que está 
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colocando essa situação porque foi procurar informação e pelo 

trabalho que fez na Secretaria, as máquinas da Prefeitura não dão 

conta da quantidade de trabalho, a revisão da patrol fica numa 

média de quatro mil reais, a revisão de horas da retro fica na faixa 

de mil e quinhentos a dois mil reais, a revisão do caminhão novo 

na faixa de mil e oitocentos reais, então esses valores que chegou 

foi para o maquinário trabalhar, porque tem um comentário na 

rua que para as máquinas trabalharem será preciso gastar 

quatrocentos e cinquenta mil reais e se não fez até hoje é porque 

não tinha esse dinheiro e vai esperar juntar até o final do ano esse 

dinheiro para fazer as máquinas trabalharem? Disse que também 

ouviu comentários que está havendo empenho do Executivo para 

locar uma máquina patrol, um caminhão e uma pá carregadeira, 

menor valor de uma patrol por hora R$135,00, essas máquinas 

terceirizadas trabalham uma média de 10 horas por dia, então 

seria R$1.350,00 por dia só a patrol em sua opinião seria muito 

mais conveniente juntar o dinheiro de alguns dias dessa máquina 

e fazer a revisão da patrol do município. Houve um grande debate 

entre os Vereadores Almir (Nel) e Elias (Durepox) a respeito do 

maquinário da Prefeitura. O Presidente (Teté) interviu e comentou 
que viu uma reportagem no jornal “A Gazeta” que dizia “Com a 

corda no pescoço prefeitos anunciam cortes” então todos os 

Municípios, principalmente os pequenos estão passando por 

dificuldades e Calçado não é diferente, as reivindicações da 

população e a cobrança do Vereador fazem sentido porque 

realmente as coisas estão acontecendo, esteve visitando o pátio da 

Divinéia e a condição das máquinas é mesmo lamentável e a 

questão da iluminação pública, pelo que foi informado, a licitação 

será feita por esses dias para poder sanar este problema. O PET 

ainda não foi implantado porque a Presidenta Dilma está fazendo 

modificações no programa e por isso estão aguardando. 

Finalizando o Presidente (Teté) agradeceu a presença de todos que 

assistiram a esta Sessão, agradeceu também a Deus por mais este 

trabalho realizado, a presença de cada um dos Senhores 

Vereadores e aos servidores da Casa. Informou que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia 10 de maio, numa 

segunda-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a 

relatar, encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner 
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Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que 

está devidamente assinada. 

 

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

       


